
04/01/2025

Στη σκιά της τραγωδίας στο Τσέτνιε θα 
εορταστούν τα Χριστούγεννα στο Μαυροβούνιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στη σκιά της τραγωδίας στο Τσέτνιε η οποία έχει συγκλονίσει 
το Μαυροβούνιο θα εορταστούν εφέτος τα Χριστούγεννα στη 
χώρα, τα οποία σύμφωνα με το παλαιό εορτολόγιο το οποίο 
ακολουθεί η Εκκλησία της Σερβίας θα εορταστούν στις 7 
Ιανουαρίου 2025 (25 Δεκεμβρίου 2024 π.ε.) 

Η τοπική Εκκλησία αλλά και ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας κ.κ. 
Πορφύριος, εξέφρασαν από την πρώτη στιγμή την οδύνη τους προσευχόμενοι για 
τις ψυχές των αθώων θυμάτων και για την επικράτηση της ειρήνης στην 
κοινωνία.  Σε νέα της τοποθέτηση η Μητρόπολη Μαυροβουνίου ενημέρωσε τον 
κλήρο και τον λαό ότι σε ένδειξη σεβασμού προς τα θύματα οι παραδοσιακές 
τελετές που πραγματοποιούνται τις παραμονές των Χριστουγέννων, φέτος θα 
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λάβουν χώρα αποκλειστικά και μόνο στο πλαίσιο της λατρευτικής ζωής της 
εκκλησίας με προσευχές και δεήσεις για τα θύματα, χωρίς μουσικές και άλλες 
παραστάσεις οι οποίες μεταβάλλονται μέχρι νεωτέρας.

“Η προεορταστική πράξη την παραμονή της εορτής της γέννησης του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού έχει τη σημαντική της θέση στην εκκλησιαστική και λαϊκή μας 
παράδοση, η οποία αντανακλάται ιδιαίτερα στα πλούσια έθιμα στα σπίτια μας. Τις 
τελευταίες δεκαετίες, και λόγω της ζωής στις πόλεις, τα εκκλησιαστικά έθιμα της 
παραμονής των Χριστουγέννων μπροστά σε ενοριακούς και μοναστηριακούς ναούς 
έχουν γίνει εξαιρετικά δημοφιλή. Αυτή η πρακτική είναι ευλογημένη και όχι 
ενάντια στο ήθος και τη φύση της Εκκλησίας, αλλά είναι απαραίτητο κάθε τμήμα 
αυτών των εορτασμών να επικεντρώνεται στο ουσιαστικό μήνυμα των εορτών 
των Χριστουγέννων”, σημειώνεται από την Ιερά Μητρόπολη Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας.

“Αντιμέτωποι με το παράλογο της τρομερής βίας που γινόμαστε μάρτυρες για 
δεύτερη φορά σε σχετικά σύντομο χρονικό διάστημα, είναι απαραίτητο να 
επιστρέψουμε στην αγάπη για τον Θεό και τους πλησίον μας. Το μόνο που πρέπει 
να αποστρεφόμαστε είναι η αμαρτία, η ειδωλολατρία και το αδελφικό μίσος. Αυτοί 
είναι οι εχθροί του ανθρώπινου γένους, και είμαστε αδέρφια και αδελφές μεταξύ 
μας, αφού είμαστε τέκνα του ουράνιου Πατέρα. Ας υποδεχτούμε λοιπόν με 
αδελφική αγάπη και ενότητα τη σωτήρια ημέρα της γέννησης του Χριστού, 
καλλιεργώντας μεταξύ μας ειρήνη και καλή θέληση”, προτρέπει η ανακοίνωση.

Τα συλλυπητήρια του για την τραγωδία εξέφρασε και ο Επίσκοπος Βουδίμλιε και 
Νίκσιτς κ. Μεθόδιος. “Είθε ο Θεογέννητος Χριστός, του οποίου τη γέννηση 
αναμένουμε, να λάβει τις ψυχές των μακαριστών αδελφών. Είθε να γιατρευτούν οι 
πληγές των τραυματιών. Ειλικρινά προσευχόμαστε για όλους”, δήλωσε.



Διαβάστε επίσης: 

Προσευχή για τα θύματα στο Τσέτνιε και παράκληση για ενότητα και 
ειρήνη στο Μαυροβούνιο
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